



МИНЗДРАВ РОССИИ
федеральное государственное бюджетное образова-
тельное учреждение высшего
образования «Омский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО ОмГМУ Минздрава России)
ул. Ленина, д. 12, г. Омск, 644099
т. (3812) 957-001, т/ф (3812) 957-002
E-mail: rector@omsk-osma.ru
ОКПО 01963321 ОГРН 1035504001500
ИНН/КПП 5503018420/550301001
26 Ноя 2018 № 3979
На № _____ от _____

УТВЕРЖДАЮ:
и.о. ректора ФГБОУ ВО
ОмГМУ Минздрава России
д.м.н., профессор
Ливзан М.А.Ливзан
2018 г.



ОТЗЫВ

ведущей организации о научно-практической значимости докторской работы Скоропацкой Ольги Алексеевны на тему: «**Оптимизация терапии хронического эндометрита у инфертильных пациенток с использованием пролонгированного курса амплипульстериапии на реабилитационном этапе**», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности акушерство и гинекология (14.01.01).

Актуальность темы выполненной работы

Особое место в группе воспалительных заболеваний женской половой сферы занимает хронический эндометрит, характеризующийся длительным, мало симптомным течением, оказывает крайне неблагоприятное влияние на репродуктивное здоровье женщин, вызывает различные нарушения менструального цикла, является причиной бесплодия, неудач вспомогательных репродуктивных технологий, невынашивания беременности. Хронический эндометрит остается актуальной проблемой современной гинекологии, так как не редко после этиотропной терапии остаются нарушения микроциркуляции в эндометрии, снижение чувствительности рецепции стероидным гормонам, неполнота местного иммунитета. Предлагаются различные методы прегравидарной подготовки при хроническом эндометrite, направленные на устранение выше пе-

речисленных нарушений. Наиболее часто используются неспецифические иммуномодуляторы, гормонотерапия, ряд преформированных факторов. Вклад патологии эндометрия в структуру нарушений репродуктивной функции, формирование первичной фетоплацентарной недостаточности, осложненное течение родов и послеродового периода достигает 30%.

Оптимизация терапии хронического эндометрита позволит не только улучшить менструальную функцию женщины, но и уменьшить частоту инфекционных осложнений как для матери, так и плода.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций

Обоснованность научных положений определяется адекватным планированием и проведением исследования, репрезентативной выборкой обследованных, использованием комплексного подхода в изучении этиологии, патогенетически обоснованной терапии хронического эндометрита.

Основные положения диссертационного исследования аргументированы, конкретны, достоверны и отражают суть выполненного исследования, не вызывают возражений.

Сформулированные выводы диссертации базируются на полученных автором научных данных и являются результатом их логического обобщения и систематизации.

Автором научно обоснована и предложна комплексная терапия хронического эндометрита, с применением на реабилитационном этапе удлиненного курса физиотерапии (амплипульстерапии). На основании полученных результатов доказано, что данная методика позволяет нормализовать рецепцию эндометрия к половым стероидам в эндометрии при хроническом эндометrite.

Разработанная программа прегравидарной подготовки пациенток с бесплодием и хроническим эндометритом показала, что комплексная терапия с применением удлиненного курса амплипульстерапии на реабилитационном этапе позволяет нормализовать менструальную функцию в 50% случаев; до-

биться наступления беременности в 81,2% случаев, которая в 89,02% случаев заканчивается срочными родами.

Оценка достоверности полученных результатов, новизны исследования, выводов, рекомендаций, сформулированных в диссертации

Достаточный объем исследования с применением современных статистических методов определяет достоверность, выводов, практических рекомендаций. Определяющим в выборе методов статистической обработки явились задачи исследования и тип случайных величин. Диссертационная работа выполнена с соблюдением принципов доказательной медицины.

Автором научно обоснована и предложна комплексная терапия хронического эндометрита, с применением на реабилитационном этапе удлиненного курса физиотерапии (амплипульстерапии). На основании полученных результатов доказано, что данная методика позволяет нормализовать рецепцию эндометрия к половым стероидам в эндометрии при хроническом эндометrite.

Предложенная программа прегравидарной подготовки пациенток с бесплодием и хроническим эндометритом показала, что комплексная терапия с применением удлиненного курса амплипульстерапии на реабилитационном этапе позволяет нормализовать менструальную функцию в 50% случаев; добиться наступления беременности в 81,2% случаев, которая в 89,02% случаев заканчивается срочными родами.

Значимость для науки и практики полученных соискателем результатов

Результаты диссертации Скоропацкой О.А. имеют важное как теоретическое, так и практическое значение, так как расширяют представления о роли прегравидарной подготовки в повышении шансов наступления беременности и улучшения исходов родов у пациенток с хроническим эндометритом.

Предложенный автором метод комплексного лечения хронического эндометрита, приводит к морфологическому, иммуногистохимическому улучшению структуры эндометрия.

Диссертация изложена по традиционному плану на 103 страницах машинописного текста и состоит из введения, обзора литературы, четырех глав, выводов, практических рекомендаций, списка литературы и приложения. Работа содержит 14 таблиц, иллюстрирована тремя рисунками. Библиографический указатель включает 156 источник – 122 на русском и 34 на иностранных языках. Значимость результатов, содержательность выводов и рекомендаций не вызывает сомнений. Выводы полностью соответствуют задачам исследования и позволяют обосновать практические рекомендации.

Основные научные результаты работы представлены на региональных, общероссийских, международных конференциях. По материалам диссертации опубликовано 5 научных работ, из которых три статьи, опубликованные в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук.

Полученные результаты используются в учебной работе кафедры акушерства и гинекологии с курсом ДПО АГМУ, включены в ряд программ подготовки специалистов, внедрен в работу: поликлиники «Консультативно–диагностический центр» ФГБОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации; городского центра планирования семьи и репродукции.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертационной работы

Результаты диссертации могут быть использованы в широкой сети акушерских и гинекологических стационаров, женских консультаций, а также реализующих программы вспомогательных репродуктивных технологий. Представленная диссертационная работа не вызывает принципиальных замечаний

по своему содержанию и оформлению. Автореферат и опубликованные работы содержат основные положения диссертации. Основная позиция автора представляется понятной и обоснованной. Изложенное позволяет высоко оценить диссертационное исследование Скоропацкой О.А., но вместе с тем хотелось бы отметить ряд вопросов, требующих уточнения:

1. Проводилось в Вашей работе доплерометрическое исследование кровотока в функционирующем эндометрии?
2. Какая бактериальная флора высеивалась в эндометрии у пациенток с хроническим эндометритом?

Заключение

Таким образом, диссертационная работа Скоропацкой О.А. «Оптимизация терапии хронического эндометрита у инфертильных пациенток с использованием пролонгированного курса амплипульстериапии на реабилитационном этапе» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи - повышение частоты наступления беременности и улучшения исходов родов у инфертильных пациенток с хроническим эндометритом, что имеет практическую и теоретическую значимость для акушерства и гинекологии.

По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов, и обоснованности выводов диссертационная работа Скоропацкой Ольги Алексеевны соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.13 г. №842 (с изменениями от 21.04.2016 г. № 335) утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации, предъявляемым к диссертации, представленным на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология (медицинские науки).

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры акушерства и гинекологии № 2 ФГБОУ ВО ОмГМУ Минздрава России, протокол № 4 от 6 ноября 2018 года.

Баринов Сергей Владимирович
д.м.н., профессор по специальности
14.01.01- акушерство и гинекология,
заведующий кафедрой акушерства и
гинекологии №2, педиатрического факультета
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Омский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации.
Адрес: 644099, г. Омск, ул. Ленина 12.
Тел.: 8(3812) 957-001
E-mail: omsk-osma@mail.ru

Подпись профессора С.В. Баринова заверяю

